### 市区小升初就近分配工作接近尾声

# 8.7万名小学毕业生陆续接到录取通知

#### 家长有疑问 今明两天可咨询

本报讯(郑报全媒体记者张 勤 王红)2022年市区小升初就近 分配工作接近尾声,昨日开始,8.7 万名新生陆续接到初中学校的电 话通知。昨日,记者从市教育局了 解到,市内九区中招办设置了咨询 点,家长有疑问可以咨询。

#### 【数据】8.7万人参加 小升初就近分配

今年,市区小学毕业生升初中 工作继续坚持免试、相对就近入学 的原则,就近分配工作接近尾声。

据统计,市区报名参加小升初 就近分配的总人数为8.7万人,比 去年增加8000多人。其中进城务 工人员随迁子女人数为2.9万人, 随迁子女占报名总人数的33.3%。

#### 【录取】18日、19日, 电话通知录取结果

初中学校坚持"服务到生"的

原则,将电话通知每一名被录取的 学生,时间安排在8月18日至19 日。在此期间,请家长保持24小 时电话畅通,以免影响孩子报到。

8月21日至22日,是七年级 新生报到时间。

8月25日开学,由各初中学校 统筹安排新学期工作。

#### 【咨询】这些咨询点 为家长提供服务

今年,市内九区继续坚持学校 服务区域公开的原则,各初中将在 显著位置公布学校服务区域、咨询 电话、接待地点和时间等接受学生 及其家长的咨询(见附表)。

据了解,8月19日至20日, 市内九区中招办设立咨询点,为 家长提供咨询服务。家长如有 疑问,可以在规定的时间到各区 中招办设立的接待咨询点进行

	接待咨询点地址	咨询电话
金水区	优胜路小学孟源校区(沙口路与孟砦南街交叉口向东50米)	53388169
二七区	二七区长江东路小学(长江路与碧云路交叉口向南200米路西)	61177705
中原区	中原区向阳小学(中原路与华山路交叉口沿华山路向北100米,至豫园路向西200米路北)	67639434
管城区	管城区东关小学(城东路与商城路交叉口向东200米路北)	86163853
惠济区	惠济区绿荫路小学(惠济区绿荫路与天轩街交叉口东北角)	63291676
高新区	郑州市第五十八中智美校区(杜兰街与紫楠路交叉口西北角)	18937116604
经开区	经开区航海路第二大街交叉口管委会一楼2107室	66787050
郑东新区	郑东新区招生考试中心(普惠路与建安街交叉口向东30米路南)	61830037
航空港区	郑州华夏中学(大航路与相州街交叉口向东50米)	89908815

目前,全国中小学学籍信息管理系统 已进入全面应用阶段,小升初就近划片入 学的学生均要进入该学籍系统,只有经市、 区中招办统一分配和审批录取的学生,才 具有正式学籍,具备分配生资格。凡未按 照就近划片范围入学,或者就近分配入学

后又自行选择到其他学校就读的学生,初 中毕业时参加普通高中招生,不享受分配 生待遇。

市教育局提醒广大家长,接到入学通知 后,应尽快按要求报到入学,以免影响正常的 学习生活。

#### 省残疾人职业技能 大赛下月在郑举行

本报讯(记者李娜实习生姬瑛蕾)昨日,记者从河南省人力资源 和社会保障厅了解到,2022年河南省行业职业技能竞赛——河南省第 七届残疾人职业技能大赛,将于9月26日至29日在郑州举办。

本次大赛均为单人赛。赛项设有信息通信及新一代信息技术类、 美术专业类、手工业类、工业及先进制造业类和服务类等5大类,共16 个竞赛项目。

竞赛由理论知识竞赛和实际操作竞赛两部分组成。竞赛试题按照 相应职业(工种)高级工及以上国家职业技能标准命制。

凡河南省年龄59周岁以下、持有第二代残疾人证的企事业单位职 工、各类院校教师、全日制在籍学生及自由职业者,均可报名参加相应 赛项的比赛。已获得"中华技能大奖""全国技术能手"称号的人员,不 得以选手身份参赛。具有全日制学籍的在校创业、顶岗实习的学生不 得以职工身份参赛。

组队方式以省辖市、济源示范区残疾人联合会为单位组成代表队 参加省大赛。各代表团登记表于8月25日前上报省赛区执行委员会。

本次大赛各赛项设金、银、铜奖各一名,由组委会颁发荣誉证书;对 前3名以外但排名在参赛人数1/2以上的选手颁发优胜奖;其他选手 颁发参赛证书。

对获得各赛项前5名且为职工身份的选手,报请河南省人力资源 社会保障厅核准后,授予"河南省技术能手"荣誉称号。对获得各赛项 前5名的选手,按相关规定晋升技师职业技能等级;获得各赛项6~20 名的选手,按相关规定晋升高级工职业技能等级。获得各赛项前3名 的选手,由省组委会推荐代表河南省参加第七届全国残疾人职业技能 大赛。

此外,对在大赛中努力认真、积极向上、顽强拼搏的选手,组委会将 颁发"最佳拼搏奖"荣誉证书。

## 文化市场综合执法岗位 练兵技能竞赛决赛落幕

本报讯(记者 成燕 通讯员 梁秀清 曹杨)昨日,为期3天的郑州市 第三届文化市场综合执法岗位练兵技能竞赛决赛在丰乐农庄落幕。来 自全市文旅系统的8支代表队近百名执法人员参加决赛。

本次决赛设"团体赛"和"个人赛",以及"政策法规、文书制作及案 卷归档、案卷纠错、平台应用及网络案件证据固定"四个竞赛科目。通 过3天决赛,评委会综合评定产生团体单项一、二、三等奖3个,全能奖 1个;个人单项一、二、三等奖6名,全能一、二、三等奖3名。根据市总 工会有关文件,对获得个人总成绩前五名并符合推荐条件的执法人员, 由市机关工会优先申报相应全市性称号。对获得团体全能一等奖和个 人全能一等奖且符合申报条件的执法人员,向团市委申报"郑州市青年 岗位能手"称号。对获得个人单项一等奖、个人全能一等奖且符合条件 的执法人员,向市妇联申报"郑州市巾帼建功标兵"称号。

市文广旅局负责人表示,本次竞赛活动是对全市文化市场综合执 法改革及执法队伍建设成果的一次集中检阅。经过激烈角逐,大赛选 出的优秀选手将组成郑州市代表队参加全省文化市场综合执法岗位练 兵技能竞赛。



昨日,龙子湖公园的东北角,一片片随意草开出串串淡紫色的小 花,在花儿很少的初秋,悄悄绽放。 郑报全媒体记者 马健 摄

## 万余市民报名 "绿城红绿灯"志愿服务队



交警对交通志愿者给予指导培训 郑报全媒体记者 周甬 摄

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢 红军)昨日上午,在中原路与嵩山路交叉口,数十 名交通志愿者身穿红马甲、头戴小红帽,在路口 参与交通执勤,劝导不文明交通违法行为,交警 对交诵志愿者给予指导培训。

为推进城市道路交通管理工作,日前,市文 明办和交警联合面向社会招募"绿城红绿灯"志 愿服务行动志愿者,对年龄在18~55周岁,居所 在郑州市域内,身体健康,无重大疾病;本人"健 康码""行程码"均为绿码,持有48小时核酸检测 阴性证明,热心社会公益活动,具有奉献精神,有 较强的组织纪律性的自然人,均可参与报名。

对被招募的文明交通志愿者,每天早上7时 30分至晚8时,在中原区、金水区、二七区、管城 区、惠济区、郑东新区、经开区、高新区等建成区, 协助交警、辅警维护交通秩序,劝导非机动车在 停止线后等候信号灯、不闯红灯、不逆行、按规定 车道行驶等;劝导行人过路口走人行横道、不翻 护栏、不闯红灯等;引导机动车驾驶员依法礼让 在人行横道上通行的行人。

各级文明办工作人员和郑州交警将带领这

些志愿者,围绕"关爱生命、文明出行"的主题,深 入社区、广场等群众聚集区域,开展形式多样的 文明交通宣传活动,普及"六大文明交通行为" "六大交通陋习""六大危险驾驶行为"等知识。

文明交通志愿者将协助交警、辅警疏导交 通,对老、幼、病、残、孕等特殊人群,必要时给予 搀扶、护送等服务。

据市文明办志愿服务联合会工作人员介绍, 从8月5日开通报名渠道以来,目前共有万余名市 民群众报名加入"绿城红绿灯"志愿服务队,这些招 募的文明交通志愿者将分布到全市各个路口,参 与文明交通执勤劝导等活动。报名渠道长期开 通,市民可以联系所在辖区交警支队"绿城红绿灯" 志愿服务队进行报名,同时按要求在"志愿郑州"管 理服务平台进行电子注册。注册完成后,申请加 入所在辖区"绿城红绿灯"志愿服务队在"志愿郑 州"管理服务平台发布的项目,即可完成报名。

市公安局公安交通管理局相关负责人表示, 通过这样的活动,呼吁全体市民群众关注交通安 全,依法文明出行,大家的安全文明意识提高了, 我们的出行才能更安全畅通。

## 河南暑期亲子游景区 TOP10 出炉

本报讯(记者成燕)昨日,携程发布的《2022 年暑期亲子游报告》显示:7月份,河南亲子游订单 量环比6月增长80%,暑期亲子旅游订单占整体订 单三成;亲子订单的人均花费比非亲子家庭的高近 50%;7月研学游产品订单量环比6月增长四倍。 河南暑期亲子游景区TOP10分别为:开封博物馆、 云台山风景名胜区、龙门石窟、河南宝泉旅游度假 区、银基动物王国、郑州海洋馆、老君山景区、只有 河南·戏剧幻城、银基冰雪世界、中国文字博物馆。

#### 7月订单量环比增长五成

携程研究院相关负责人分析说,今年暑期亲子 游市场主要表现出预订周期短、出行私密性、安全 系数要求高三大特点。

报告显示,7月份旅游订单总量环比6月增长 50%;截至目前,暑期旅游人均花费同比去年增长

从游客出行距离来看,今年暑期,45%的用户 选择长途旅行,29%用户选择周边游,26%用户选 择本地游。因暑期假期长、学生放假,上半年因疫 情积压的长线旅游需求在暑期集中爆发,假期里近 一半的游客选择长途旅行。

#### 80后最爱带娃暑期出游

报告显示,今年暑期,亲子旅游订单占整体订 单三成,较5、6月份的亲子订单占比高出10个百 分点。由此可见,上半年积压的旅游"遛娃"需求在

暑期得以释放,多数家庭选择在宝贵的亲子时光追 求更高品质的休闲度假服务。

数据显示,今年暑期,80后父母占据亲子游 市场"半壁江山",其次是70后及90后,分别占 比21%和18%。从消费来看,80后、90后的消费 观念更加超前,对于定制化、高品质的旅游产品 情有独钟。

#### 研学游强劲复苏

报告显示,进入暑期研学游强劲复苏,7月份 研学游产品订单量环比增长四倍。

从目的地热度来看,河南暑期亲子游景区 TOP10分别为:开封博物馆、云台山风景名胜区、 龙门石窟、河南宝泉旅游度假区、银基动物王国、郑 州海洋馆、老君山景区、只有河南·戏剧幻城、银基 冰雪世界、中国文字博物馆。

#### 亲子露营引领新风尚

一顶帐篷、几把折叠椅……今年火出圈的露营 在暑假继续引领"遛娃"新风尚。报告显示,7月 份,露营预订量环比增长三成。暑期露营人群中亲 子家庭占比较往常增长20%。

营地寻宝体验、捕鱼体验、趣味沙画、户外 BBO、露天电影等精彩活动,为亲子露营增添乐 趣。露营+桨板、露营+夏令营、露营+酒店双体 验、悬崖海景露营、露营+沙漠玩乐体验等丰富奇 趣的"露营+组合"类型成为亲子家庭主流选择。



### 红色之家传播文明风尚

本报记者 孙志刚

在家,尊老爱幼、民主平等、宽容谦让,有个好家风;在外, 团结邻里、争做公益活动,做好事、做善事,传播正能量。李翔 在郑州市政府办公厅工作,所在的文明家庭因积极进取、乐于 助人、以德治家、和睦温馨,深受邻里和社会的好评。2019年 6月被市委、市政府授予"郑州市首届文明家庭"称号;2019年 12月,被河南省文明办、河南省妇联授予"河南省最美家庭" 荣誉称号;2020年5月,被全国妇联授予"全国抗疫最美家 庭"荣誉称号;2020年12月,被中华全国妇女联合会授予"全 国五好家庭"荣誉称号。

互敬互爱是家庭和睦的基础,是家庭幸福的源泉。李翔的 父亲和母亲都是知青出身,党员,上过山、下过乡,从来没有红过 脸、吵过架,相濡以沫42年来,相互照顾、相互信任,为孩子们做 出了榜样。李翔和爱人杨晓秀也都是党员,以父母为榜样,言传 身教颇受益,以身作则营造融洽、和睦、和谐的家庭关系。

李翔家中还有94岁的奶奶和93岁的姥姥,李翔和爱人 每逢周末会尽量陪伴两位老人,将老人的房间收拾得干净整 洁,老人换下的衣服及时清洗,被褥经常晾晒。李翔家庭这种 孝敬老人的方式,让敬老爱老形成家风,亲朋好友、社区居民 都赞誉有加。

邻里和睦,热心公益。从2012年至今,李翔家庭积极参 与公益爱心活动和爱心捐助活动,爱心涉及人群包括低收入 户、送水工、环卫工等多个群体;2020年疫情发生以来,一家人 通过中华慈善总会、河南省慈善总会、郑州市红十字会等机构 为疫情防控、防汛救灾等累计捐赠约15万元、15批防疫物资, 年审32400张老年乘车卡;家庭成员用以买助农的方式,多次 采购农产品助力乡村振兴,并送往附近的学校和幼儿园;在 "爱心助学十帮一""农业银行社区'五微'志愿服务"等活动中 开展助学帮扶、助残助困、孝亲敬老等慈善活动,不断贡献着 "家"力量。

## 80余名政务实践大学生 开展"青春寻访"活动

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹通讯员戴长磊)为引领参加 引力计划政务实践大学生感受郑州魅力,体会郑州"智"造,吸引更 多优秀青年人才回归桑梓,助力郑州实施"十大战略",昨日,团郑州 市委组织80余名引力计划政务实践大学生开展"青春寻访"活动。

寻访活动第一站来到了团郑州市委打造的红色记忆初心馆, 在这里学子们学习了多位河南籍英烈的感人事迹,折服于先辈们 不灭的风骨和不朽的精神,共同感悟共产党人的初心和使命。随 后来到郑州市青年创业会客厅,详细了解郑州青年人才政策,感受 郑州吸引青年人才的满满诚意。在中铁装备集团、国家超级计算 郑州中心、郑州机械研究所,学子们了解到近年来我国盾构技术取 得的巨大发展,感受了计算机与互联网技术的无限魅力,看到了郑 州近年来高新技术产业发展的巨大成就。

来自四川大学的孙畅同学表示:"通过这次活动,我切实感受到 了郑州在科技创新方面的巨大发展潜力,古老而厚重的郑州正在焕 发新的青春光彩。同时也感受到了郑州对青年人才的渴求,希望未 来能有机会投身家乡建设,为郑州发展做出自己的一份贡献!"

据悉,"引力计划·市直单位大学生政务实践"活动由市委组织 部、市人社局、团市委在今年6月底联合发起,共有46家市直单位招 募401位政务实践大学生。一天沉浸式的"青春寻访"实践活动,让 参加政务实践的大学生进一步认识郑州、了解郑州,感受到家乡的 现代脉动,看到郑州未来蓬勃发展的潜力所在。激励广大青年学子 在实践中收获成长,为郑州国家中心城市现代化建设加强人才储 备,为郑州科技创新发展贡献青春智慧与力量。

## 社区暖心服务 关爱独居老人

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 王永霞 马琰)"同志你好,我妈 妈身体不好,这会儿不舒服,我在外地一时半会儿赶不回去,你们 能帮忙上门看看吗?"15日上午,惠济区古荥镇绿境社区接到一位 居民的求助电话,他的父母住在绿境花园一号院,妈妈生活不能自 理,今天突然拉肚子身体虚弱,远在外地的儿女揪紧了心,赶忙电 话联系社区工作人员求助。

社区工作人员接到电话后,第一时间联系辖区药店并带药师 -起上门查看老人情况。经过诊断后,药师给老人开了一些药并 嘱咐老人按时吃药,再有不舒服的情况及时联系。

老人十分感动,不停地道谢。谈话中,社区工作人员叮嘱老人 若在生活中遇到迫切需解决的实际困难,可以第一时间向社区反 映,社区将尽最大努力给予帮助。

善待和关爱老人是社区服务的重要组成部分,也是社区创建 "幸福和谐星"的重要举措。此次上门服务让社区工作人员进一步 了解独居老人的生活状况和需求,也让独居老人感受到社区大家 庭的温暖和关爱,让他们老有所乐、老有所养、老有所依。

下一步,绿境社区将以"五星"支部创建为抓手,努力提升社区 服务能力,把居民最急需的服务工作做实、做细,不断提升群众满 意度和幸福感。

## 一点一滴汇成海 一心一"益"献真情

本报讯(记者 郑磊 通讯员 孟雷东)为帮助生活困难残障人 士,弘扬扶残助残良好风尚,昨日上午,郑州公交苏师傅志愿者在 英才街公交站门口,开展"巧手编织传递爱"义卖活动。

亚萍是一位患有多年重症肌无力的女孩儿。双腿不能行走的 她,心灵手巧,为了减轻家庭负担,她开始学习编制手工艺品,这让 她对生活也充满了希望。之后,开始在家附近夜市摆摊,一边摆摊 一边编织,引来了很多顾客,郑州公交B18路调度员鲁田田就是

"我自己很喜欢编制品,家里收集了很多手工艺品,现在有一 个两岁的女儿,又开始迷恋上给女儿买了,亚萍编的发卡、小动物、 鞋子等都很漂亮。"鲁田田是个热心肠,和大家一商量,决定帮助亚 萍,组织志愿者开展"爱心义卖"活动。

义卖现场,摊位上摆满了挎包、耳饰、发饰、香囊等手工艺品, 志愿者和亚萍一起向路人售卖,精美的手工艺品吸引了众多路人 驻足。

"义卖助残活动非常有意义,不仅能让社会大众了解到残疾人 士的手工技能与个人风采,更能让残疾人士充分地感受到社会大 众对这个群体的关怀及帮助,值得推广。"市民王阿姨说。